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BATTLESHIP

Battleship: Verteilen Sie die Schiffe, die rechts und unterhalb
des Rasters aufgelistet sind. Die Schiffe dürfen einander nicht
berühren, auch nicht an den Ecken. Die Zahlen geben an, wie
viele Schiffsteile in der jeweiligen Zeile bzw. Spalte sind
(vgl. Lösung links).

SUDOKU KNIFFLIG

Sudoku: Füllen Sie das Diagramm so aus, dass in jeder Zeile,
in jeder Spalte und in jedem der neun 3x3-Quadrate jede
Ziffer von 1 bis 9 genau ein Mal vorkommt.
Weitere Sudokus aller Schwierigkeitsgrade finden Sie unter
diepresse.com/sudoku.

DIAGONALSUDOKU

Diagonalsudoku:
Füllen Sie die leeren Felder so aus, dass jede Reihe, jede
Spalte, jedes 3x3-Quadrat und zusätzlich die beiden
Diagonalen die Zahlen 1 bis 9 beinhalten.

KENDOKU

Kendoku: Tragen Sie die Zahlen 1 bis 6 so ein, dass jede Zahl
in jeder Spalte und jeder Reihe ein Mal vorkommt. Alle Zahlen
müssen in ihrem dick eingerahmten Bereich die klein gedruck-
te Zahl oben links ergeben, wenn sie der angeführten Rechen-
operation unterworfen werden (vgl. Beispiellösung links).

HASHIWOKAKERO

Hashiwokakero: Die Zahl in einer „Insel“ gibt an, wie viele
Brücken waag- oder senkrecht zu Nachbarinseln verlaufen.
Zwischen zwei Inseln gibt es maximal zwei Brücken, Brücken
dürfen sich nie kreuzen. Am Ende müssen alle Inseln
verbunden sein (vgl. Lösung links).

SKYLINE

Skyline: In jeder Zeile und jeder Spalte stehen 5 Hochhäuser,
die 10, 20, 30, 40 oder auch 50 Etagen hoch sein können. Die
Zahlen am Rand geben hier an, wie viele Hochhäuser man
sehen kann, wenn man von diesem Punkt aus in die Zeile
oder in die Spalte schaut.

Waagrecht 4 Möglich, dass die zu mehr Umsatz beiträgt; worauf
mancher wartet, der später zuschlägt. 13 Mag man Trubel um sich
herum, wäre in die zu ziehen offenbar dumm. 14 Was viele lieber
nicht mehr wären, die Eigentum begehren. 15 Liegt in Asien sehr
zentral und ist höher als der Ural. 16 Nicht nur von Polen wird der
Sci-Fi-Fans empfohlen. 17 Artikel in Amsterdam, den man mitten
im gelösten 11 senkrecht lesen kann. 18 Woran einige, die Sorgen
plagen, oft benebelt klagen. 19 Mit solchen Genossen wird oft ein
neuer Grad begossen. 20 In Worpswede schuf die eine Kunst, als
Undine erwarb die andre Kritikergunst. 22 Sich das zu verdrehen
erschwert dann das Gehen. 24 Saoirse mit steigendem
Bekanntheitsgrad – der übte an Thanos Verrat. 26 Ein Test kann
so ausgefallen sein, den man in ihr schrieb, vielleicht in Latein.
28 Worin der junge Neeson auftritt – wer seinen Unterhalt nur
kurz als Liftboy bestritt. 30 Wer in einem Spielberg-Werk mit

Barrymore vorübergehend sein Leben verlor. 31 Kann sein, dass
der an Wert zulegt, bei steigender mexikanischer Produktivität.
32 Offiziell immer nur einen lässt die um einiges größer
erscheinen. 33 Da hätte auch des 11 Senkrechts Ende gepasst: wird
manchmal als früher, manchmal als lieber aufgefasst. 34 Es
wurden auch schon einige gemacht, die haben die Menschheit
kaum weitergebracht.

Senkrecht 1 Stellen, zu denen sich keine kleineren gesellen. 2 Es
gibt kleine, die sich in Kellern austoben, und riesenhafte auf dem
Meeresboden. 3 Bloß bestimmte Hennen gilt es hier zu nennen.
4 Nicht nur die im Norden baut ab aufgrund von Temperatur-
rekorden. 5 Auf die sind viele Händler eingestellt, da nicht jeder
behält, was ihm nicht so gefällt. 6 Ist heute mit Volendam vereint,

doch nach wie vor ist ein Käse-Ort damit gemeint. 7 Gemischtes
Tikaseil: den Erdmantel bilden die zum allergrößten Teil. 8 Nicht
ganz ein Fernsehpreis: Die spielte eine Brigitte, wie man als
Fassbender-Kenner weiß. 9 Die zieht man nicht gern – von einem
verantwortungsvollen Posten hält man sie besser fern. 10 In
diesem Urkontinent waren Laurentia und Baltika noch nicht von-
einander getrennt. 11 Was viele Fürsten führten, auch wenn sie
noch Liebe zur ersten Frau verspürten. 12 Die wirft man aus
Gründen, die ohne Animositäten nicht bestünden. 21 Eher
unterliegt durch die der Kraftprotz und nicht das Genie. 23 Die
Partei Baath herrschte mal in diesem Staat. 25 Der zweite Rurikide
– leitete als Erster die Antonow’sche Fliegerschmiede. 27 Die
weckte schon zu allen Zeiten oft unnötig Begehrlichkeiten. 28 Man
hat als Fan an einem müden eher weniger Vergnügen. 29 Für
Uruguays Olympiateam steht das auf manchem Screen.
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